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Szerkesztőséf: és ki adóhivat a 1:
- IPOÍYSÁGON.

felelős szerkesz
A L Á S Z F E U M C.

Megjelen
szombaton reggel.

Jankovích Béla dr. államtitkár.
A hivatalos lap e hit 1 1-iki száma 

közölte a következő királyi elhatáro 
zást:

Vallás és közoktatásügyi magyar 
miniszterem előterjesztésére Jciri- 
kovic/i Béla dr. belső titkosYaná- 
csosomat, a magyar országgyűlés 
képviselőháza alelnökét államtit­
kárrá kinevezem.

Kelt Becsben, 1913. évi feb­
ruár 9-ikén.

Ferenc József 
Zichy János gróf.

nevezi ki, es

Minden jelentősége mellett is az 
országos közérdeklődés a napról-napra 
felbukkanó események változatos for­
gatagában e tény fölött talán mindjárt 
napirendre is tért. Nekünk bundáknak 
azonban a napi események rohanó 
sodrában is jól esik ennél a lénynél 
megállanunk, és azt évkönyveink leg­
szebb lapján elkönyvelnünk.

Jankovich Béla drt, mint egyszerű 
képviselőt alig másfélévi politikai sze­
replése után érte az a szinte páratla­
nul gyors, káprázatos karrier, hogy a 
képviselőház egyik közjogi méltósá­

gába ültette 
tette Eszti ma lía benne 
térni magántanárt, az t 
túl is ismert kiváló kö 
és pénzügyi kapacitást

Röviddel utána a 
belső titkos tanácsosáv 
most a kormány felterjesztésére egy 
nem kevésbé fontos közjogi méltóság­
ba a kultuszminiszteri államtitkári 
székbe ültette.

Érthető közörömet <• o/. tehát ez az 
ő újabb kitüntetése különösen az ő 
szükebb hazájában, ittho \ Hiszen 
mint vármegyénk egyik legnagyobb 
földbirtokosát, nemcsak a föld rögébe 
nyúló gyökérszálak kötik vármegyénk 
kis földgerezdjéhez, de ama lélekben 
összetartózandóság gyöngéd mél g szá­
lai is, hogy a vármegye első kerüle­
tének országgyűlési képviselője is.

Ezt az összetartozanJóságot bizo­
nyára ápolni fogja mai magas állásá­
ban is. S ismét nagyobbra nőtt eddigi 
nagy befolyását ezentúl is a vármegye 
és választókerülete, valamint a várme­
gye székhelye közérdekű kérdéseinek 
megvalósítása körül nyomatékosan lat­
ba vetni fogja.

Jankovich Béla dr. államtitkári kineve­
ző mó az országos közvélemény szócsöve a 
fővárosi sajtó is nagy rokonszenvvel fo­
gadta, és kinevezésének jelentőségét az 
in trim/ágens ellenzéki lapok is hallgatólag 
elismerik azzal, hogy működése elé meg­
okolt várakozással néznek, és nem vetnek 
elébe kicsinyeskedő gáncsot.)

A légirányadóbb sajtóorgánumokból ime 
leadunk néhány szemelvényt.

Az Újság többi közt ezeket Írja :
jankovich államtitkár a budapesti, pá­

risi, londoni, freiburgi egyetemeken tanult, 
beutazta Európát, Ázsiát, Amerikát; szak­
szerűen foglalkozott pénzügyi, hitelügyi 
közgazdasági, régebben természettudomá­
nyi kérdésekkel, irt értékes hírlapi cikke­
ket, nyert tudományos akadémiai pálya­
dijat, egyetemi magántanár. A munkapárt
körében ma este sok szives gratulációt
kapott és szívesen fogadják a miniszté­
riumban is.
A Budapesti Hírlap következőket Írja :

Az uj államtitkár negyvennyolc éves és 
előkelő politikai pozícióból lép át a ma­
gyar kultúra közigazgatásának terére. Al­
elnöki székében épp oly kevéssé kereste

Cf parkon ói.
Láttalak egyszer 
Tavaszi tűzben mentél a parkon 
Sok sápadtketyhü remegő rózsát 
Bontott az Alkony.

Láttam egy ágat 
Rogyásig virág tűzbe borulva.
Láttam, hogy nyúlt ki, hajlott ki érted 
Lágy sziromujja.

Láttam, hogy hullt rád.
Sírva simult rád, csókolta váltad. 
Illata szárnyalt, mint a sovárgó 
Néma imádat.

Láttam, lágy szirmok 
Lábad elébe sírva peregtek.
Jaj hogy te azt a kihajló rózsát 
Észre se vetted.

Beh szomorú volt.
Beh temetés volt, bár tavaszalkony. 
Láttalak egyszer — Jaj, meg se láttál l 
Jöttél a parkon. . .

Werde fMária.

Monológ.
(Manci részére)

Irta I^y<li,

Tessék elhinni monológot nehéz feladat 
előadni — sokkal nehezebb mint verset. 
A verset szavalni kell és szavalni sokkul 
könnyebb mint valamit — lehetőleg egy­
szerűen és természetesen előadni. A vers­
nek csengő rimei, szabályos sorai már 
magukba sokkal szebben, kellemesebben 
hatnak a fülre, mint a monológ egyszerű 
prózája. Hát hogy előadni nehezebb, az 
bizonyos ! de ez a nehézség még mind 
semmi ahhoz képest, amig az ember elő­
adni való monológot talál! Verset találni 
eleget, az semmi! Elő vesz az ember egy 
kötet költeményt, — mondjuk Petőfit vagy 
Aranyt, ha valami lágyat nőieset szeretne 
előadni hát elő veszi a Tompa virág regéit 
és abból választ. Mondom versben válo­
gathat az ember. De monológot találni az 
már egészen más ! de különösen ilyen kis 
lányoknak valót, (hátra fordul a többi növendék 
felé és azoknak mondja.) No bizony hiába is 
méltatlankodtok csak kis lányok vagytok 
még velem együtt. (A publikum felé.) Nagy- 
költők, amint tudni tetszik nem Írtak mo­
nológot, azt a keveset pedig ami a „Ma­
gyar Lányokéban már megjelent, már 
régen elmondták előlem.

Nekem már nem maradt tehát más, 
mint egy olyan esetet elmondani, melynek 
a hőse, sajnos, én voltam. Tudom, hogy 
sok mindent kockáztatok ha az ese­

tet elmondom. A kedves nénik esetleg 
megneheztelnek, a lányok pedig biztosan 
kinevetnek. De azért elmondom, remény­
iem a haragot elhárítom magamtól azzal, 
hogy teljesen őszinte leszek, társnőimnek 
pedig azt mondom (a lányok felé) hogy az 
vesse rám az első követ, aki titokban nem 
próbált még verset írni! Különben is jó 
példa lesz ez nektek, legalább okultok 
rajta.

(A publikum felé.) Tetszik tudni ugye, hogy 
mi az a „Honti Lapok“ ? ha esetleg nem 
tetszik tudni, hát meg is mondhatom ; az 
egyedüli Ipolysági újság. Hát hiszen meg 
történt már többször, hogy ha az asztalon 
láttam, bizony én bele-bele nézegettem 
ebbe az újságba. Ilyenkor mindég láttam, 
hogy van benne vers is. De ne tessék 
gondolni, hogy valami hires vers ! dehogy, 
sem Berzsenyi, sem Kiss József, de még 
csak a Pósa" bácsi nevét sem olvastam 
soha ezek alatt a versek alatt. Előttem 
eddig teljesen ismeretlen költők neve szo­
kott ott a különben szebbnél-szcbb versek 
alatt nyomtatva lenni. Nem jól mondtam, 
még csak nem is költők, hanem egyene­
sen költőnők neveit láttam már ott több­
ször.

De nem asszony neveket, ilyeneket: 
Krüzselyi Erzsiké, Reichard Piroska stb. 
Láttam ugyan már olyan neveket is, hogy 
Alba Nevis, vagy azt hogy Ego, de ezek­
ről nem beszélhetek mert az igazat meg­
vallva, nem is tudom, hogy ezek miféle 
szerzet legyenek. Mondom, ezekről nem 
beszélek, de már azokról amelyek alá oda
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a feltűnést, a homloktérbe igyekvést, mint 
egyszerű képviselő korában. De, akik kö­
zelebbről ismerik, azok rég tudják róla, 
hogy a legérdekesebb, —■ ami viszonyaink 
közt azt lehetne mondani : a legkülönö­
sebb egyéniségek egyike. Miután Buda­
pesten elvégezte a jogot, Freihurgban or­
vostudományt és kérni it hallgatott, boncolt 
és a laboratóriumban analizált, azután 
Parisban és Londonban tanult természet- 
tudományokat. Tizenhat felevet töltött 
egyetemen, bejárta Amerikát és Ázsiát, el­
merült az Egyesült-Államok nagy gazda­
sági szervezeteink tanulmányába és aztán 
rengeteg ismerettel föFegyverkezve haza 
jött, hogy tovább tanuljon és tanítson. A 
budapesti egyetem magántanárrá képesí­
tette és a pénzügyre adott neki venia le- 
gendi-t. Hallgatósága Jankovich Béla dok­
tort a legeredetibb kutatók egyikének sze­
reti és ismeri. A Házban, amelynek csak 
az 1910-iki általános választások óta tagja, 
szintén szaktudása, komoly és nemes 
becsvágya, zajtalan szorgalma szerzett 
neki hamarosan olyan tekintélyt, hogy 
1911. november 23-án már alelnökké lett. 
A király tavaly szeptemberben neki és al- 
elnöktársának a titkos tanácsosi méltósá­
got £ adományozta. A kultuszminiszté­
rium államtitkári székében elsőül az egye­
temek és a középiskolák ügyével szándé­
kozik foglalkozni, amelyek körében mélyre­
ható reformeszméi vannak.

Legtartalmasabb, legelőkelőbb szépirodalmi 
folyóiratunk A Hét címlapján Jankovich 
Béla dr. sikerült arcképét közli, és eme so­
rokban méltatja :

Outsider — legyintettek mindenütt, 
ahol a politikai értékeket a reklám ólom­
valutája szerint értékelik. És ebben_
abban, hogy Jankovich Bélában, aki ak­
robatája volt a magyar kultúrának, out­

sidert láttak — benne van az egész ma­
gyar hidalgó-közélet, minden talmi pom­
páival, értéktelen értékeléseivel, félig ci­
gány- és egészen kalandor szellemével. 
Tárcát nem ir, riportereknek nem kurizál, 
népgyülésen .nem beszél és kávé házba 
nem jár, — hogy lehet az jelentékeny 
ember? . . . igy csoportosultak a sze 
mek az álkultúra kauzál-láncolatán. De 
Magyarországon vannak még irók, akik­
nek csak annyi közük van az irodalom­
hoz, hogy Írnak, és tudósok, akiknek csak 
annyi közük Van a tudományhoz, hogy 
tudnak. Jankovich Béla ide tartozik. Ez 
nagy hiba ; borzasztó nagy hiba nálunk, 
ha valaki a szellemi világ főrendiházában 
tudja csak a talentumát reprezentálni és 
az alsó táblákon, a folyosón és a buffel­
ben, főleg a buffetben nincs a talentu­
mának képviselete De Jankovich Béla 
sokkal jobban el volt foglalva, semhogy I 
ideje lett volna szerepelni, a munkanél­
küliek közt, az ideálok zsibvásárján tün­
tető körmenetre vinni a tehetségét Euró- 
paszerte elismert közgazdász, a pénzügyi 
jogok tudósa és tanítója, — és katedrá­
kon. a szaksajtóban, a gazdasági szerve­
zetek közt arany-csengésű a neve min­
denütt. Amellett egész ember, nem routi- 
niei, nem professzionistája a magyar kul­
túrának, hanem passzionistája . . annál 
nagyobb meglepetés és— szubjektiven — 
annál nagyobb áldozat, hogy a képvise­
lőházi alelnök díszes közjogi tornyából 
átmegy a kultuszminisztériumba : hivatás­
szerűen dolgozni azon, aminek eddig a 
passzionistája volt. Vannak hivatások, 
mondta valahol Apponyi, amikre készülni 
magában is hivatás, — ilyen a hivatás, 
amelyre most Jankovich Béla vállalkozik 
és a hivatás egy óriás-részét már betöl­
tötte azzal, hogy — vállalkozott rá. Nem 
a tarsolyában viszi magával a marsallbo-

tot, — már rég-rég megszerezte, a leg­
első harcok vérkeresztsége után, és a 
magyar kultúra zászlóhordozóinak meg 
kell hajtaniok a zászlót, amikor ez az 
uj-régi kulturpolitikus a hold-utcai palota 
pitvarában áll . . .

Vármegyénk közigazgatási bizottsága e 
hó 6-án Marek Károly alispán elnöklete 
alatt rendes havi ülését tartotta.

A választott tagok közül jelenvoltak : 
Berkó István, Csizmái' Márton, Ivánka Ist­
ván, Ivánka László, Wilczek Vilmos gróf 
választott tagok.

Alispán! jelentés.
Móra vek Antal lemondása folytán Kor- 

pona városánál megüresedett polgármes­
teri' állásra, a múlt hó 30-án megtartott 
tisztújító közgyűlésen Schnabel Károly dr. 
vm. tb." szolgabiró választatott meg egy­
hangúlag, ki uj állását folyó hó l-ével el­
foglalván a vármegyénél viselt közig, gya­
kornoki állásáról lemondott. — M. kir. 
földmivelésügyi miniszter Lapp Ab rali ám 
t. li. főállatorvos nyugalomba vonulása 
folytán Dornstädter József rn. kir. állat­
orvost Szabadkáról Ipolyságra a tli m. kir. 
állatorvosi állásra áthelyezte.

Pénzügyminiszter Ti bold Józsei pénzügyi 
tanácsos nyugdíjazása folytán a vm. föld­
adó bizottság mellé az előadói teendők 
ellátására Becsey László pénzügyi fogal­
mazó földadó nyilvántartási biztost ren­
delte ki.

Földmivelésügyi miniszter az egyes já- 
íási borellenőrző bizottságba az 1915. év 
végéig terjedő hatálylyal a következő ta­
gokat illetve elnököket nevezte ki :

az Ipolysági járás borellenőrző bizott­
ságába; elnökké: Berkó István gyógysze­
rész Ipolysági lakost tagokká : Koffer Már­
ton bérlő kistompai lakos és Farkas Géza 
primási uradalmi intéző bérlő drégolypa- 
lánki lakost.

a szobi járás borellenőrző bizottságába : 
elnökké: Teleki József gróf földbirtokos 
szobi lakost, tagokká: Donálh Szilárd 
ügyvéd nagymarosi és Nagy Lajos dr. or­
vos szobi lakosokat.

fa várnosmikolai járás borellenőrző bí­
zó tsagába elnökké Huszár Tibor föld bír­

ván írva hogy Erzsiké vagy Piroska, arról 
csak látom, hogy ezeket lányok írták. És 
még hozzá, hogy miket írnak sokszor ezek 
a lányok ! tessék elhinni, hogy néha nem 
is értem. (Homlokára itt.) No gondoltam ma­
gamban, ilyet én is tudnék ! mit ilyet, kü- 
lömbet! és micsoda dicsőség lenne ha az 
újság első lapján egy szép vers alatt ott 
lenne nyomtatva a nevem. No Manci — 
gondoltam magamban — akkor biztosan 
egyest adna Irma néni az irodalomból. 
És ki tudja, lehet hogy egy szép napon 
még az önképzőkörben is előadhatnám a 
saját versemet. Milyen dicsőség lenne I 
{levértén) de hát nem lett. Pedig tessék el­
hinni, hogy inkább elvesztettem volna a 
hajamból (mutatja a copfja végén levő szallagot) 
a legszebb szallagomat, csak azt megél- 
hettem volna, hogy itt a saját versemet 
szavalhatnám.

Hát egy szép napon elhatároztam, hogy 
legalább megkísérlem. Egy keddi napon, 
a hittan óra alatt elővettem a (bizonytalan 
hangon, mint aki nem meri kimondani) köitemé- 
nyes irkámat. Kimerem mondani, mert azt 
hiszem önöknek is volt ilyen, mikor a ne­
gyedikbe jártak. Lapozgattam benne, ke­
resgéltem, hogy melyik lenne a legszebb. 
Végre találtam egyet, amelyik szép is volt, 
de meg nem is szólt senkiről csak az idő­
ről ; no gondoltam ez éppen jó lesz, ezért 
nem haragudhat meg senki. Kérem, ha

nem tetszik hinni, hogy senkiről nincs 
hát elő olvashatom. Legalább azt is meg­
tetszik látni, hogy milyen szép vers. (ke­
resgél a zsebében, onnét kivesz egy irka lapot és 
arról olvas) Cim ! (fölnéz) de igaz, hisz az 
úgyis mindegy, hát mindjárt csak a ver­
set olvasom.

(olvassa) De jó tud az idő csalni 

Hideg van, de a viz 
Nem akar befagyni.
Jaj de kár!

(fölnéz) tz meg csak az első versszak 
máris ilyen szép, tessék elképzelni, hof 
milyen szép lehet a többi. De azt m 
nem mondom, mert én nem akarok he 
cegni. Hát mondom egy hittan óra ah 
elő vettem egy tiszta irka lapot és szépi 
rá irtain a verset. Minden sornak az el 
betűjét rondtollal Írtam. Aztán boritékl 
tettein és bedobtam a posta ládába. Azti 
lestem 1 — végre eljött a péntek esi 
tetszik tudni, akkor hordják ki az ujs 
got. Nagyon izgatottan lestem már a nyer 
dász gyereket Végre látom, hogy beford 
a kapun, kezében a Hanti Lapok. Elél 
futottam és elvettem tőle. Egy pillanat 
úgy tetszett, mintha az inas gverek r 
mosolyodott volna mikor meglátott. < 
nem törődtem vele. Bevittem a szobák

ahol a többiek az asztal körül olvastak és 
én is kinyitottam az újságot nagy kiván­
csiam Nézek bele, hát látom, hogy az első 
oldalon nem az én versem van. Ejnye, 
gondoltam csak nem veszett el a postán. 
Aztán, hogy fel ne tűnjön izgatottságom 
magam elé kifeszitettem az egész újságot. 
Egyszerre csak megakad a szemem a sa­
ját nevem kezdő betűin. A szivem elkez­
dett dobogni és gyorsan olvastam. De at­
tól amit ott olvastam elment a kedvem. 
Ez állt ott (egy kis újság papírról olvas) „Ejnye 
ejnye hát nem kár azért az időért amit az 
ilyen irka firkára pazaról?“

Tessék elképzelni 1 irka-firka ! idő pazar­
lás! Nagyon rosszul esett, hogy igy leki­
csinyelték a müvemet. No bizony, gondol­
tam magamba ez is varhat amig én neki 
több verset küldök.

.Siy jtu-mm, uo tessek elhinni 1 
egészen megkönnyebbültem, hogy v 
elmondhattam. Most már nem csak a: 
titkom, hanem az önöké is. (indul kifek 
mikor egy lépést tesz, visszafordul és előre ha 
mondja.) Ja igaz, most jutott eszembe 1: 
megkérjem önöket, ha esetleg találko:
no nL!uamárUl (összeteszi a kezét és kéróhar,
ne tessék neki elmondani.

r——.
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tokos vámosmikolai lakost tagokká: Ko­
vács S. Kálmán ref. lelkész és Burián Pál 
gazdatiszt ipolypásztói lakosokat;

az ipolynyéki járás borellenőreő bizott­
ságába elnökké: Bolgár János földbirto­
kos nagycsalomjai lakost, tagokká : Hay- 
din Károly földbirtokos ipolynyéki és Kon­
dor József töld birtokos ipolykeszi lakoso­
kat,

a korponai járás borellenőrző bizottsá­
gába elnökké : Csizmát1 Márton r. k. plé­
bános szénavári lakos tagokká: Holczer 
Béla földbirtokos hontnémeti és Misák 
István r. k. plébános b ózó ki lakosokat, 

a báti járás borellenőrző bizottságba: 
elnökké: Rázgha Ernő bérlő hontkiskéri 
lakost, tagokká: Greyer Károly bérlő der- 
zsenyei, és Pischl Samu földbirtokos fel- 
sőzsemberi lakosokat.

Korpona rt. város borellenőrző bizottsá­
gában elnökké : Hal may László főszolga­
bíró korponai lakost, tagokká: Welvart 
Adolf orvos és Eisert Pál gyógyszerész 
korponai lakosokat.

Földmivelésügyi minister Vámosmikola 
község részére községi vágóhíd céljaira 
5ÜU kor. segélynek a vm. állategészségügyi 
ebadó alapból való kiutalása tárgyában 
hozott törvényhatósági bizottsági határo­
zatot jóváhagyta.

A posta és távirda igazgatóság értesí­
tése szerint Ipolynyéken legközelebb tá­
virda hivatal fog felállittatni melynek vo­
nala Drégely palánknál közvetlenül az 
Ipolyság-váci vonalba kapcsolódik be.

Az általános gazdasági pangás és köz- 
gazdasági viszony ink elszomorító képe az 
a statisztika, melyet a múlt évi kivándor­
lásról alább van szerencsém bemutatni. 
Mig az 1911. évfolyamán csupán 257 volt 
az útlevelet kérők száma, addig a múlt év 
folyamán a vármegye területéről összesen 
47Ö útlevél iránti kérelem érkezett be ha­
tóságomhoz. Ezek közül az útlevél 
megtagadtatott 
az eljárás folyamatban van 
az eljárás folyamatban van 
illetőségből más hatósághoz 

áttétetett.
úgy, hogy hatóságomnál a múlt óv folya­
mán összesen 351 drb. útlevél adatott ki, 
melyek közül Északamerikába szólt 317 
drb. más államokba, tulnyomólag Szer­
biába, Bulgáriába, 34 drb. Ezzel szemben 
az 1911. év folyamán hatóságom részéről 
csupán 180 drb. útlevél állíttatott ki.

A megtagadott útlevelek száma a múlt 
év folyamán azért volt oly nagy, mert a 
kedvezőtlen külpolitikai helyzetre való te­
kintettel a védkötoles korban lévő férfiak 
kivándorlása időközben végleg betiltatott.

A múlt év folyamán összesen 156-an 
vándoroltak vissza mig az 1911. év folya­
mán a visszavándorlottak száma megha­
ladta a 200-at.

A kir. honvédelmi minister az állítási 
kötelezettségüknek még eleget nem tett 
férfiaknősülhetésére vonatkozó tilalmat 1913 
évi február hó 1-től kezdve esetleges 
újabb rendelkezésig megszüntette.

Kérem intézkedést nem igényelt jelen­
tésem tudomásul vételét.

Közegészségügy.

Vili tiszti főorvos jelentése :
Január hónapban a közegészségügyi állapot álta­

lában kedvező volt, amennyiben sem a gyermekek, 
sem a felnőttek közölt nem fordultak elő nagyobb 
számú megbetegedések A legtöbb megbetegedést a 
légző szervi megbetegedések okozták, eléggé ked­
vező kimenetellel.

A heveny fertőző megbetegedések közül észlelte- 
tett: Vörheny 5 községben, 15 megbetegedéssel, 
ezek közül decemberről maradt 5. Ezek közül gyó­
gyult 10, ápolás alatt maradt 5. Kanyaró 6 község­
ben 47 bctegedéssel. gyógyult 36, februárra maradt 
6. Roncsoló toroklob 3 községben 4 esettel. 3 gyó­
gyult, 1 ápoltatik. Hökhurut 3 községben 9 esetben 
3 községben 9 esettel gyógyultak.
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Ebmarási eset egy fordult elő a szobi járásban, 
a kutya egészségesnek találtatott.

Orvos törvényszéki boncolat tartatott Felsőalmá­
son. hol a halál okát egy koponya repedésből szár­
mazott agyvelő lob okozta, Szalatnyán, hol szintén 
koponya törés volt a halál ok. Orvos rendőri hulla 
szemle, egy 14 éves körüli a vonat által elgázolt 
leány holttesten Szobon.

Kilenc dajkaságba adott gyermek fölött gyakorol­
tatott hatósági felügyelet, kiknek gondozásuk és 
egészségi állapotuk kielégítő.

Szódavíz gyárak, pékmühelyck, boltok, italméré­
sek, korcsmák, vágóhidak, mészárszékek, piacok 
vizsgálva lettek, intézkedést igénylő rendellenesség 
nem tapasztaltatott.

Tanügy.
Kir. tanfelügyelő jelentése.
Járvány miatt csak Alsószemeréden szü­

netelt a tanítás január hó folyama alatt ; 
a többi iskolában zavartalanul folyt a ta­
nítás menete, az előirt tananyag feldol­
goztatott.

Hivatalos látogatást vármegyénk 21 köz­
ség 24 iskolájának 50 osztályában teljesí­
tettünk. Én megnéztem a nagybörzsönyi 
rk. és ev. a tesmagi rk és az Ipolysági 
izr. valamint a róni kath. iskolát. Her- 
csuth Kálmán meglátogatta a korponai 
állami-, az ipoly szak ál 1 ősi rkath. és ev. a 
berneeei rk. a kemencéi rk. az ipolyviski 
rk. az ipolynyéki rk. az ipolybalogi rk. az 
in ám i rk. az ipolynagyialui rk. az ipoly 
szécsénykei rk. az ipolydamásdi rk. és a 
helembai rk. iskolát. Paizs György kir. 
tauf, iskolalátogató pedig ismételte., meg­
fordult a tópataki rk. a szentantali rk. a 
zsibritói ev. a hontnóineti-i rk. a hontki- 
rályfalvai ev. és a szóbeliéin rk. iskolában.

Elhelyezés tekintetében kifogás alá esik 
az ipolynyéki rk. az ipolybalogi rk. az 
ipolydamásdi rk. a tópataki rk. és a szu- 
bellébi r. k. iskola. Ezek kőiül az ipoly­
nyéki iskolának I. fokú, az ipolybalogi- és 
ipolydamásdi rk. iskoláknak II. fokú kór- 
mányhatósági inegintetóse iránt a Tekin­
tetes Közig. Bizottság elé szabályszerű 
előterjesztést tettem, a tópataki iskola 
kincstári épület lévén, annak jókarba ho­
zatala annak idején intézkedtem, s a zsűr­
it óo/.ai kir. erdőhivatal egy ttj iskolának 
felépítése iránt is tett intézkedéseket. A 
földmivelésügyi minisztériumnak az ügyre 
vonatkozó rendelkezése tehát bevárandó. 
A szebellébi iskolának más épületben való 
elhelyezése is folyamatban van, különös 
intézkedésnek szüksége ez idő szerint nem 
forog fenn.

Tanulmányi előmenetel szempontjából 
kifogás alá esik ti korponai állatni elemi 
népiskola amennyiben a tanulók Írásbeli 
dolgozatai rendetlenek s azoknak értelmi 
fejlettsége nem áll összhangban az ottani 
polgári iskolti tanulmányi színvonalával. 
Innen van, hogy az elemi iskolából oda 
felkerülő növendékek nern tudnak megfe­
lelni a beléjük helyezett várakozásnak és 
gyakran megtörténik, hogy kitűnő bizo­
nyítványuk dacára, mindjárt az első esz­
tendőben 2—3, sőt több tantárgyból is 
megbuknak. Az ipolyszakállosi ev. iskolá­
ban a tanítás eredménye megállapítható 
nem volt, mert a tanító állomás csak de­
cember végével töltetvén be, a rendszeres 
tanítás január hó 2-án vette kezdetét. 
Gyengének minősíttetett a tanítás ered­
ménye a tópataki rk. s a hontkirályfalvai 
ev. iskolában. A módszertani utasítás mind 
a két helyütt megadatott a tanítónak.

Az ipolynyéki községi óvodánál alkal­
mazott özv. Szilyi Dónesné óvónő dacára 
annak, hogy szabadságideje december 6-án 
lejárt, állomását eddig el nem foglalta, 
állomása helyéről bejelentés nélkül eltá­
vozott, általában felettes hatóságával szem­
ben mindenkor sörtű magaviseletét tanú­
sított, mely vétségei miatt a vallás és 
közokt. m. kir. minister rendeleté szerint, 
állásától való felfüggesztése mellett ellene 
a fegyelmi vizsgálat megindítását hoztam 
javaslat alá.

Állategészségügy

Th. főállatorvos jelentése: A törvényhatóság te­
rületén folyó évi január hónapban az állategészség­
ügyi viszonyok kedvezők voltak.

Veszettség Szénavár községben egy esetben egy 
eben lett megállapítva.

Rühkór juhok között, Bori és lpolynyék község­
ben lépett fel, Börzsöny községben 1 drb, szarvas- 
marhán lépfene állapíttatott meg.

A betegségek elfojtására a kellő intézkedések 
meglétettek, kérem ezen külön intézkedést néni 
igénylő jelentésemet tudomásul venni.

Államépitészet.

All. ép. hiv. főnőkének jelentése . Az állami és 
törvényhatósági kozutaink állapota általában jó volt, 
közlekedési akadályok nem fordultak elő.

A Lontó-peszeki és a szelei part útépítési mun­
kai folyamatban voltak, némely részben már ott a 
kőanyag szállítása is megkezdetett.

Pénzügyigazgatás.

A pénzügyi közigazgatás 1913. évi január havi 
menete,

Befizetési eredmény. 

a) Egyenesadó
Hátralék 1912. év végén 204042 kor. 78 fii I
A ■ '912. évi adótartozásának és

utólagos előírás I évnegyedi-
esedékes része 323546 kor. 90 fill.

összesen : 527579 kor. 68 fill
Törlés 1879 kor. 77 fill

Megállapított tartozás 525699 kor. 91 fill

Befizetés
1913. év január hóban 37842 kor 95 fill.
191 év -----kor. — fill.hóban

Összesen : 37842 kor. 95 fill.
Hátralék 487856 kor 96 fill.

Összehasonlítás az 1912. évi be­
fizetési eredménnyel befizetés 
1912. év január hóban 46221 kor. 01 fill

191 év hóban — — kor, -- fill,
Összesen / 49221 kor. 01 fill

Az 1913. évi befizetési eredmény tehát 1912. év 
január hónapban elértnél 8378 kor. 06 fillérrel 
kisebb.

Hadmentességi dij.
Hátralék 1912. év végén 24281 kor 15 fill.
Az 1913. évi hadmentességi dij 

utólagos előírásnak január 
havi összege 18 kor. — fill,

Összes tartozás: 24299 kor. 15 fill. 
Törlés 142 kor. — fill ,

Megállapított tartozás 24157 kor. 15 fill
Befizetés.

1913. év január hóban 200 kor. 06 fill
191 év hóban ----- kor. - fill

Összesen •' 200 kor. 06 fill.
Hátralék 23975 kor 09 fill.

Az 1912. év január hóban 
befizetett 618 kor. 79 fill

191. sv hóban -----kor. — fill. ■
Összesen : 618 kor 79 fill.

Az 1912 évi befizetési eredmény t ellát az 1912, évi 
befizetési eredménnyel és pedig január havi 418 
kor. 73 fillérrel kisebb.

Előiratott az elmúlt hóban. 
Egyenesadóban 25389 kor. 74 fill.
Haddijban 18 kor- " l'*1-
Országos betegápolás! pótadóban 20 kor. 35 fill.

Összesen : 25428 kor. 09 fill
Tör ült etett azon hóban.

Egyenesadóban 1879 kor. 77 fill.
Haddijban l42 kor, — fill.
Országos betegápolási pótadóban___64 kor. 57 fill.

összesen: 2Ö86 kor. 34 fill.
Fizetési halasztás kedvezménye engedélyeztetett 1 

esetben 4018. kor. 18 fill, illeték összeg 14 esetben 
pedig összesen 1518 kor. 50 fill, egyenes adó ösz- 
szeg erejéig. Ideiglenes házadó mentesség kedvez­
ménye engedélyeztetett két esetben 8 évi és nyolc 
esetben 10 évi időtartamra.
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A közigazgatás államosítása-

Lukács miniszterelnök tegnap a választó- 
jogi bizottság ülésén nagy fontossága ki­
jelentéseket tett a közigazgatás államosí­

tásáról.
A mi a közigazgatás államosításának 

kérdését illeti, — mond!a a miniszterel­
nök — az egy rendkívül fontos kérdés, a 
melyre vonatkozóan álláspontját már je­
lezte a szóló, hogy ő is az államosításnak 
a hive s hogy az ország jövője szempont­
jából ez a legfontosabb teendők egyike, a 
melyekkel a törvényhozásnak kell foglal­
koznia. Azonban ez a kérdés rendkívül 
nehéz és komplikált, minélfogva nagy óva­
tosságot igényel, úgy hogy nem meri nagy 
nyugodt lel kiismerettel azt az ígéretet 
tenni, hogy egyidejűén e törvényjavaslat­
nak életbeléptetésével az egész közigazga­
tás államosításának kérdése is megoldható. 
Van a közigazgatásnak egy ága, és ez a 
jegyzők kérdése, ami nem annyira a vá­
lasztói joggal, mint inkább az általános 
adminisztrációval függ össze. A jegyzők ál­

lamosítása annyira fontos a /választói jog 
szempontjából, hngy ezt maga is oly föl­
adatnak tartja, amelyet kiszakítva az egész 
komplexumból, már e törvényjavaslat élet­

belépésével kell életbeléptéiül.

4 ______—

Jankovich Béla, a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium uj államtitkára tegnap 
foglalta el hivatali állasát. Az esküt letette 
Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter kezébe, ezután a miniszter bemu­
tatta az uj államtitkárt az összegyűlt tiszt­
viselői karnak.

Jankovich megköszönte a miniszternek, 
hogy bizalmával őt tüntette ki s azután a 
következőleg szólott:

— Meggyőződésem, hogy ez országban 
csakis akkor biztosíthatjuk és fejleszthetjük 
sikerrel a kultúra ügyét, ha előre gondos­
kodunk a kultúra munkásainak jogos igé­
nyeiről. Hiszen minden idealizmus mellett 
lépten-nyomon tapasztaljuk azt, hogy az 
anyagi jólét a kultúra haladásának egyik 
előfeltétele. Ezt a célt vannak hivatva szol­
gálni ama törvények és javaslatok, amelye­
ket a miniszter ur őnagyméltósága eddig 
kezdett. Ha vannak is olyanok, akik e té­
ren többet vártak, ez igények kielégítése 
sem hiúsult meg a kormány jóakaratán, ha­
nem korlátolta azt az anyagi helyzet, ami­
dőn sokféle hiányt és ezt is különféle téren 
kellett egyszerre kielégíteni. Az országgyű­
lés eddigi áldozatkészsége alapján méltán 
elvárhatjuk azt, hogy a jövőben fokozatosan 
még több érdek lesz kielégíthető.

— De ha az országgyűlés a viszonyok­
hoz mérten megfelel e föladatának, akkor 
annál nagyobb sulylyal nehezedik reánk 
ama kötelesség, hogy teljes erőnkkel ellen- I 
■őrizzük az adófizetők filléreiből befolyt nagy |
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összegek miként való fölhasználását és kul­
turális kamatoztatását. Nem hangoztathatom 
eléggé, hogy e téren felelősségünk anna 
nagyobb, mennél nagyobb e tárca költség­
vetése és minél jobban ki van elégítve a 
kuliura munkásainak anyagi érdeke Bízom 
abban, hogy e kötelesség, teljesítésében úgy 
itt a középpontban, mint a vidéken min­
den illetékes tényező odaadással támogatni
fog. .....

_ jól tudom, még az eddiginél is na­
gyobb költségvetésre volna szükségünk, ha 
az állam nem számíthatna e téren a külön­
böző felekezetek lelkes támogatására, sőt a 
magyar kultúra történetében állandó tradí­
ció gyanánt szerepel ez az együttműködés 
egyház és állam között. Ha ezt alapul véve, 
magasabb nézőpontra helyezkedünk és a 
vallást nemcsak mint hitéletünk irányítóját, 
hanem mint kulturális tényezőt fogjuk föl — 
amint közel kétezer esztendeig tényleg sze­
repelt — sikerülni fog mindenáron főn tar­
tani ama jó viszonyt, mely egyrészt az osz- 
szes fele kezetek között mindeddig fönnállóit 
és amely biztosítja továbbra is a kulturális 
haladás zavartalan menetét E tekinteteiben 
különös érdeklődésem tárgya lesznek ama 
felekezetek ügyei,amelyekhez magam ugyan 
nem tartozom, de a melyeknek érdeket 
részrehajlás nélkül fogom szem előtt tar­
tani, épp úgy, mint saját egyházam ügyeit.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Náray- 
Szabó Sándor államtitkár mutatta be az 
egyes tisztviselőket az uj államtitkárnak.

^ hétről.

— lebruár 14. —

Jankovich Béla mandátuma.
Jankovich Béla dr. v. b. t. t. az uj köz- 

oktatásügyi államtitkár Tisza István gróf­
hoz, a képviselőház elnökéhez levelet in­
tézett, melyben tudatta, hogy képviselői 
mandátumáról, és ezzel kapcsolatosan a 
képviselőházi aielnökségről lemond.

Tisza István gróf házelnök ennek foly­
tán vármegyénk törvényhatóságához leiratot 
intézett, melyben az Ipolysági kerületben 
uj képviselőválasztás megejtéséről intéz­
kedik.

Marek Károly alispán tegnap nyomban 
összehívta e hó 20-ikára a vármegye köz­
ponti választmányát, mely a képviselővá­
lasztás határnapjának kitűzése, a válasz­
tási elnök és a szavazatszedő bizottság 
kiküldése iránt intézkedni fog.

A kerület természetesen újból nagy lel­
kesedéssel fogja a jelöltséget Jankovich 
Béla drnak felajánlani, és őt óriási több­
séggel képviselőjévé meg is választani. A 
kerület a lefolyt rövid idő alatt is annyira 
összeforrott képviselőjével, eddigi képvi­
selői működése, s különösen az Ipolysági 
főgimnázium létesítése körül való elevül- 
hetetlen érdemei a szeretet és hála oly 
erős kapcsaival fűzik a kerületet Jankovich 
Béla dr.-hoz. hogy közte és a kerület közt 
ez az összeforrottság cltéphctetlen marad. 

Es igazán nobilis dolog lenne, ha a

február 15

vármegye ellenzéke is, már arra való- te­
kintettel is, hogy most úgyis időközi vá­
lasztásról van szó, meddő és céltalan küz­
delem felvevése helyett lojális tisztelgés! e 
hajtaná meg fegyvereit, és semleges állás­
foglalásával lehetővé tenné azt, hogy egy­
hangú választással nyerné cl mandátumát 
Jankovich Béla dr, ki ezért az elhagyatott 
vármegyéért, és ezáltal kerületéért eddig 
is annyit tett, és újabb közjogi magas ál­
lásában még szélesebb hatáskörrel jövőre is, 
különösen annak kultúrája elhanyagolt terü­
letein bizonyára tenni tud, tenni akar és 
tenni fog.

Egyébként illetékes helyről közük ve­
lünk, hogy Jankovich Béla dr. cllenjélöltje 
Beniczky Ödön hírlapi ró, volt néppárti kép­
viselő lesz.

_ Ellenzéki pártértekezlet. A megyei 
néppárt összehívására e hó 10-én Ipolysá­
gon a nagy vendéglőben pártértekezlet volt, 
melyre a fővárosból megjelentek Zichy Ala­
dár gróf, az országos néppárt elnöke, Molnár 
János prelátus és Szmrecsányi György nép 
párti képviselők. Jelen voltak az itteni pap­
ságból Schreiber Aladár esperes plébános, 
Steinhübl Ambrus, Horváth Zsigmond dr. 
Csögley Kálmán, Tóth Ignác, Láng Antal, 
Viszolajszky Károly plébánosok és Porubszky 
Géza dr. káplán, továbbá Wilczek Vilmos 
gróf Csermák Ernő dr., Tőlgyesy Ferencz 
dr. és Sághi Benő dr., továbbá helyből es 
vidékről többen. Az értekezlen Wilczek Vil­
mos gróf elnökölt. Zichy Aladár gróf, Cser­
mák Ernő dr., Molnár János és Szmrecsányi 
György amellett szóllaltak fel, hogy az el­
lenzék Jankovich Béla drral szemben ellen­
jelöltet állítson fel Tőlgyesy Ferenc dr. 
kijelentette, hogy ő az ellenzéki eszme hive 
és mindenben aláveti magát az értekezlet 
határozatának, de mint a város polgáia, nem 
tartja időszerűnek azt, hogy éppen akkor 
állítsunk ellenjelöltet Jankovich Béla drnak, 
mikor az a városnak tett Ígéreteit, különö­
sen a főgimnázium kérdésében beváltani 
törekszik. Wilczek Vilmos gróf elnök azután 
kimondta az értekezlet azon egyhangú ha­
tározatát, hogy állítanak ellenzéki jelöltet, 
és a jelöltet, hogy néppárti, esetleg más 
árnyalatú legyen-e, az országos néppárt 
döntésére bízzák. Schreiber Aladár esperes 
plébános a megjelentek tiszteletére ebédet 
adott, melyen Schreiber Aladár, Molnár János, 
Szmrecsányi György és Csermák Ernő dr 
mondottak pohárköszöntőket.

— Bucsubanket Schnäbel Károly dr. a korpona' 
polgármesterré megválasztott tb. szolgabiró tiszte­
dére asztaltársai e hó 10-én a Pannóniában bu- 
csulakomát rendeztek, melyen Marek Károly alis­
pánnal élükön a vármegyének a központban lakó 
tisztviselői is részt vettek. Toldy Zsigmond és 
Sartórius István meleg hangú pohárköszöntőben bú­
csúztatták az ünnepeltet, ki meghatott beszédben 
búcsúzott tisztviselötársaitól. A társaság lelkes lián 
gutáiban hajnalig maradt együtt.

— A Népbank közgyűlése. A Hontme- 
gyei Népbank részvénytársaság e hó 26-án 
délután 3 órakor Ipolyságon az intézet he­
lyiségében tartja IX. évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlés tárgysora: 1. Az 1912. évi 
zárszámadás és mérleg megállapítása. 2. Az 
igazgatóság jelentése és az abban foglalt 
javaslatok elintézése. 3. A nyeremény feletti 
határozat. 4. A felügyelő bizottság jelentése. 
5. Megbízatása az igazgatóságnak, hogy 
alkalmilag az intézet számára megfelelő há­
zat vehessen 6. Az igazgató fizetésének 
megállapítása. 7. Az elnök, másod elnök, 
igazgató, 2 helyettes igazgató, 24 igazgató- 
sági és 5 felügyelő bizottsági tag vá­
lasztása.
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— Kitüntetett plébános. A király Nagy Géza 
helyettes alesperes, hontpereszlényi plébánosnak az 
egyház és a közügyek terén szerzett érdemei elis­
meréséül a Ferenc József-rend lovagkeiesztjét 
adományozta

— Az idei fősorozás. A honvédelmi 
miniszter az idei ujoncállitás foganatosítá­
sát elrendelte, s Marék Károly alispán most 
közzé teszi a had és honvédkiegészitő pa- 
ránesnokságokkal egyetértőleg megái lapí­
tott ujoncozási, utazási és működési terve­
zetet. A sorozások határnapja a következő : 

Ipolyság-, március 1. 2. 3. 4. 5. 
Yámosmikola: március 6. 7. 8.
Szob: március 10. 11. 12. 13.
Korpona város: április 26.
Korponai járás : április 27. 28. 29. 30. 
BáY. április 17. 18. 19. 20. 21.
Ipolynyék: április 22. 23. 24,
A sorozóbizottság polgári tagjai : elnök 

a vármegye alispánja, akadályoztatása ese­
tén a kirendelt helyettes Orvos : Kovács 
Sebestyen Endre vm. t. főorvos, akadá­
lyoztatása esetén a kirendelt járásorvos.

— Papp Ábris kitüntetése A király Papp Ab­
raham nyugalmazott tö vényhatósági főállatorvosnak 
nyugalomba menése alkalmából az állategészségügyi 
felügyelői címet adományozta.

— A kormány és a községi jegyzők. 
Némethy Kát oly dr. belügyi államtitkár e 
hó 13 ári fogadta Jászberényi Miklóst, a 
községi és körjegyzők országos központi 
egyesületének főjegyzőjét és beható tanács­
kozás tárgyává tette a jegyzők anyagi és 
községi helyzetének rendezésére vonatkozó 
előterjesztéseit. A tanácskozáson jelen volt 
Madarász Elemér miniszteri tanácsos is, a 
községi osztály főnöke. A fizetésrendezés 
megoldásának részleteire nézve az állam 
titkár most sem nyilatkozhatott, mert a 
be kívánt adatokat eddig csak huszonegy 
vármegye terjesztette föl és ebből kilenc 
van még csak földolgozva ; a többi ugyanis 
csak az utóbbi napokban érkezett be. Az 
államtitkár kijelentette, hogy a még hi­
ányzó adatok beszerzézéro és azok sürgős 
földolgozására az intézkedéseket megteszi 
és egyben Jászberényi Miklós főjegyző 
kérelmére megígérte, hogy Lukács László 
miniszterelnök mint belügyminiszter fo­
gadni fogja az egyesület elnökségét, mi­
helyt a minisztériumban az adatokat föl­
dolgozlak. Valószínűleg ez alkalommal a 
belügyminiszter már a megoldás módjára 
és részleteire nézve is nyilatkozni fog.

— Miniszteri köszönet. A vall. és közokt. mi­
niszter gróf Oberndorff Hugóné szül. Zichy Paula 
grófnőnek, aki királyfalvi birtokán állandó menedékhá­
zat tart fenn elismerését és köszönetét nyilvánította.

— Uj adóügyi bizottság. A belügyminisz­
ter értesítette a megye közigazgatási bi­
zottságát, hogy a közadók kezeléséről 
szóló 1909, évi XI. t.-c. 8. §-a értelmében 
az adóügyi felebbvitel a közigazgatási bi­
zottságok egy újonnan alakítandó albizott­
ságára, az adóügyi bizottságra Hibáztatott 
át. Az adóügyi bizottság elnöke rendsze 
rint a közigazgatási bizottság elnöke, tagjai 
pedig a törvényhatóság első tisztviselője 
vagy helyettese, a pénzügyigazgató vagy

helyettese, továbbá a tiszti főügyész és a 
közigazgatási bizottság áltál évenként ki- 
küldendő 4 rendes ős két póttag. Egyben 
a belügyminiszter elrendelte, hogy a köz- 
igazgatási bizottságok az uj albizottságo­
kat a legközelebbi havi ülésükön alakít­
sak meg.

— Magyar hitszónoklat. A slátuskvó izr. temp­
lomban holnap szombat d. e. fél 11 órakor kez­
dődő istentisztelet alkalmába Steiner Vilmos dr. 
hátszegi főrabbi tart magyar liilszónoklatot. A ven- 
dégszónok rokonai látogatására itt tartózkodván, a 
hitközségi vezetőség iiieiöieg rabbinátus e funk­
cióra felkérte.

— Agyongázolta a vonat. Bogya Vik­
tória 12 éves váci siketnéma intézeti leány- 
gyermeket ki Vácról megszökve gyalog 
szüleihez akart menni „Szob megálló“ ál­
lomás mellett a vonat halálra gázolta. A kis 
leány a fennálló tilalom dacára a síneken 
akart átmenni amikor a Budapestről érkező 
személyvonat — melynek zörgését nem hal­
lotta — őt elkapta és darabokra szakgatta. 
A vonatvezető ellen a csendőrség által a 
feljelentés megtétetett, bar kétségtelen, hogy 
a "fennforgó körülmények között mulasztás 
részéről nem áll fenn.

— Rabbi avatás. Schlesinger Sámuel dr.-l, Schlé- 
singer Lipót nyug. Ipolysági igazgató-tanitó és 
izr. hitközségi jegyző fiát, szerdán avatták lelkész- 
szó a budapesti orsz. rabbiszeminárium templomá­
ban. A felavatást úgy a maga, mint társai nevében 
is Schlesinger Sámuel dr. köszönte meg fényes 
beszéd keretében.

—- Paraszttragédia. Nagy Sándor 21 
éves földmives lakóházuk szobájában, az 
ágyra dőlve halántékon lőtte magát és meg­
halt. Tettének oka — állítólag az volt, 
hogy az .a leány, a kit szeretett máshoz 
ment feleségül.

— Eljegyzés. Weiner Ernő polyhidvégről elje­
gyezte Lusztig Margitkát, Pusziig Jónás leányát Bu­
dapestről.

Színház. Szerdán este kezdte meg 
Rácz Dezső színtársulata itteni működését, 
a városház nagytermében. A társulat telje­
sen újjá van szervezve és műsorát a leg­
frissebb újdonságokból állította egybe. Első 
este „Az asszonyfaló“ c. operett csütörtökön 
pedig a vígszínház müsordarabja a „Csitri“ 
került színre összevágó előadásban, jó erők­
nek mutatkoztak eddig, Katona Terus, Thui/.ó 
Margit, Hera Rózsi, Székely Sándor, Virágh 
Imre, Antal Lajos. \ közönség a látogatás 
iránti hajlandóság tekintetében nem igen tu­
dott még „felmelegedni“. Talán ennek a hi­
tetlen, vagyis inkább az előadásig kihűlő te­
rem is az oka. Egy kis melegség a pártfo­
gás tekintetében és melegebb terem, bizo­
nyára majd egymásra talál, hogy a színtár­
sulat is exisztálhasson és közönségünk is 
megtalálja a maga szellemi szórakozását, 
melyre most alkalom van.

— Temetkezési közgyűlés. Az Ipolyság és vi­
déke temetkezési egylet (ujtársaság) a városháza 
nagytermében e hó 23-án délután 4 órakor Schrei­
ber Aladár elnöklése mellett rendkiviili közgyűlést 
tart.

—- Unghvári László és Amerika.
Unghvárv László (Cegléd) faiskola és szőlő 
termékei (nemes gyümölcsfa, vadoncz, akác, 
giedicsia. szőlővessző, bor stb. stb.) már 
Amerikában is nagy kelendőségnek örven­
denek. Sok ezer korona értékben küldött 
a múlt évben is a Cvhicagóhoz közel fekvő 
Báróihy-féle telepekre. Ai jegyzéket ingyen 
és bérmentve szívesen küld.

Öngyilkosság. Melicher János 32 éves. ganád- 
pusztai béres a nagy börzsönyi határban egy cse­
resznyefára felakasztotta magát és hóit testére csak 
másnap akadlak rá. Teliének oka ismeretlen.

— Hurut és köhögés a zord hónapok­
ban hívás nélkül is jelentkező vendégek, 
és a kiknek a megjelenésével megfogha­
tatlan módon a le több ember egyáltalán 
nem törődik. A meghűlésnek ezek az el­
kerülhetetlen velejárói sokszor a legsúlyo­
sabb tüdőbajoknak az elő futárjai. Köteles­
sége teli it mindenkinek, hogy az ilyen 
kellemetlen következményű meglépésektől 
óvakodjék. A h gjobb szer erre nézve a 
Sirolin „Roche“ naponta való használnia, 
ezt hatása és jóize folytán mindenki siker­
rel és szívesen veszi.

Tüzek. Jankovich Béla dr. v. b. t. t. orszgy. kép­
viselő tésai birtokán c h 9-én két kazal szalma el­
égett. Gyújtogatás gyanúja miatt a csendőrség nyo­
mozást indított

— Nagypcszekeu, Peszeki Bálint szénaboglyája 
1100 kor, értékben leégett.

— Elveszett és megkerült ökrök. Hcxst Ede 
barsendtédi lakos f. ho 4-én a balassagyarmat 
országos vásár alkalmával U drb. ökröt vásárolt, s 
ezen ökröket Csömör István ne ü ipolyvarb i lakos 
hajcsárnak adta át Barsendlédre leendő elhajlásuk 
céljából. Azonban Csömör István egyet gondolt, cs 
az ökröket Baráti község határában ott hagyta és 
onnan ismeretlen helyre megszökött. A véletlen 
szerencse folytán az ökrök Baráti községbe kerül­
tek, ahol Máté Mátyás, Major János. Móricz. Fe­
renc és Lcbó Ignác baráti lakosok veitek gondozás 
alá. A tulajdonos az ökröket feltalálta ugyan, de a 
gondozásért járó dijat a nevezett gondozóknak ki­
fizetni vonakodott, csupán 20 koronát akart kifi­
zetni a káros holott attól a lartásdij sokkal több 
A gondozók az ökröket ugyan kiadták neki, de fel­
jelentést tesznek ellene, mint a káros is kérte a 
hajtsár ellen a bűnvádi eljárás megindítását.

iUCSU.
I Márianosztráról a budapesti kir. or- 
j szagos, gyűjtő fogházhoz távozván mind­

azon (Ismerőseimnek és Barátaimnak, 
kiktől az idő rövidsége miatt személye­
sen el nem búcsúzhattam ez utón szí­
vélyes Isten hozzádot küldök

Bűben László dr.

Képeslapok nagy választék 
ban kaphatok XEl tlANN.\L 

Ipolyságon,

SIROLIN „R0CHE“-t használjunk légzőszerveink védelmére;

hj-i"'’isKorv<
f BASEL

Mi a Sirolin „Roche“? Ki használja a Sirolin„Roche-t“7 Mi a Sirolin „Rochr hatása ?
A Sirolin »Roche« oly gyógyszer, amely 
tudományos alapon jól emészthető, nem 
Izgató Guajacolrsapadékhól ál lit tátik «»lő és 
a Guajacoltiak csak Jótékony hatású alkat­
részeit tartalmazza. Czólszerü összetétele 
éti kitűnő m«‘tléktulajdonsága mellett, ki 
tiinó Izü ős étvágygerjesztő is lévén, az 
összes orvosok rokonszenvót megnyerte.

Mindenki mint óvatossági kúrát a légző­
szervek megl>ctege<lése ellen.
Köhogösek és olyanok, akik krónikus 
tüdőim rútban szenvednek.
TUdöbajosok és asthmatikusok megköny- 
iiyehhii lésül és étvágygerjesztésül. 
InfluemxAsok ja vulás és erősödés czéljáhól 
Skrofulások, mlrigydnganntok gyermekek 
szem- és orrhurutusok, liörghurutosok si­
kerrel használhatják.

A Sirolin »Roche« megrövidíti a gyógyulást 
elősegíti a válad ekel távozást, megszüntet 
köhögésingevt, éjjeli izadást és lázi, a légző­
szerveknek ellenálló erőt ad. Fenti tulaj­
donsága1 folytán óvatossági kúrákra van 
predestinálva. A Sirolin »Roche« elősegíti 
az emésztést és ezzel Javítja az erőállapotot, 
gyarapítja a testsúlyt és s jó közérzést•

A gyógy tárban határozottan Sirolin „Itoche“-t kérjünk és gondunk legyen arra, 
_ hogy házigyógytárunkból sohasem hiányozzék egy üveg Sirolin ,,Hoel»e“.
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IRODALOM ÉS ZENÉ
(*) A „Vasárnapi Újság1 február 9-iki 

száma nagy sorozatban mutatja be grot 
Pál ily János képtárát, mely most került 
a Szépművészeti Múzeumba. A becses 
gyűjteményt Térey Gábor ozikke ismerteti. 
A többi képek Lengyel Menyhért Róza 
néni ez. vígjátékét, Rajner főherceg te­
metését, az állatkerti lappokat, hires tán­
cosnők arcképeit, a stockholmi olimpiád 
téli sportjait, a bírói talár pályanyertes 
rajzait stb. mutatják be. Szépirodalmi ol­
vasmányok ; Krúdy Gyula regénye, Szép 
Ernő i s Ambrus Balázs versei, Barta La­
jos novellája, egy érdekes francia regény, 
Scliöpflm Aladár színházi cikke, stb. Egyéb 
közlemények: cikk Crispi emlékiratairól, a 
rendes heti rovatok : Irodalom és művé­
szet, sakkjáték stb. — A „\ asárnapi Új­
ság'" előfizetési ára negyedévre öt korona, 
a „Világkrónikáival együtt hat korona. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság" kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Úgy etem-utca 
4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fill.

(*) Mária Valéria főhercegnő magyar dolgozatai 
Érdekes emlékeket elevenít fel Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás leg- 
ujabb febru, r 9-iki számában : királyunk leányának 
Mária Valeria főhercegnőnek kislánykori magyar 
dolgoz,v iit, melyeket egykori magyar tanára, Rónai 
jácvini l inos őrzött meg. Két kedves mesét mutat 
bu az ,. szám, igazi bájos kisleány! gondolkodásbó 
fakad kát. Ugyanebbe a számba Feleki Sándor ir 
verset, Sebők Zsigmond folytatja Dörmőgő Dömö­
tör legújabb kalandjainak sorozatát, Elek nagyapó 
kedves kis mesét mond el, Gyula bácsi a glecserek 
vándorairól beszél, Endrődi Béla mulatságos képet 
és verset ad Drinápoly ostromáról, Zsiga bácsi el­
mondja legfrissebb mókáját, Rákosi Viktor folytatja 
reg nyél. A rejtvények, szerkesztői izenetek egé­
szítik ki a szám gazdag tartalmát.

A |ii Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; eioii- 
zetési ára negyedévre 2 korona 50 fill, r, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 10 
korona. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket elfo­
gad és mutatványszámokat kiild a ..Jó Pajtás“ ki- 
adóhiv da Budapest, IV.. Egyetem-utca 4.

(*) ijj napilap. V fővárosi zsurnalisztiká­
nak uj szenzációja, melyről a beavatottak 
es hu nem avatottak között hónapok óta 
folyik az izgatott találgatás, március 8-án 
pattan ki. Akkor jelenik meg a „Pesti 
Tükör", mely naponta este 6 órakor jut a 
publikum kezébe. Valószínűleg azért ke­
rült ez a groteszken érdekes óim az uj 
esti lap fölé, mert olyan akar lenni mint 
a tükör, mely szépítés és torzítás nél­
kül, hü őszinteséggel sugározza vissza az 
eléje tartott képet. A „Pesti 7«/eóV“-nek 
Biró Lajos az európai hirü drámairó és a 
ragyogó tollú publicista lesz a főszerkesz­
tője. Dr. Bethlen Oszkár a Pesti Naplónak 
hosszú időn át volt főmunkatársa, ez a 
b ti Ilians újságíró a felelős szerkesztője és 
a legkitűnőbb zsurnaliszták nagy gárdája 
lesz azon, hogy a legmodernebb, legjobb

) N T 1 L

és legérdekesebb njsagot csinálják meg. 
A „Pesti Tükör“ ti legtökéletesebb függet­
lenséggel indul, sem a kormányhoz, sem 
a pártokhoz nem fűződik egyetlen érdek­
szála, egészen szabad gazdasági politikát 
folytat s minden törekvése, hogy igazat 
érdekeset Írjon. Az uj lap egyes száma 4 
fillér lesz. előfizetési ára egy hónapra 1 
korona 20 fill Szerencsés megjelenési 
ideje lehetővé teszi, hogy az egész nap 
eseményeiről beszámoljon és korán reggel 
mégis ott legyen az ország legtávolabbi 
vidékein is. Szerkesztősége és kiadóhiva­
tala Budapesten, VII., Erzsébet körút 27. 
szám alatt van

Ipolysági piaci árak:
1913. február 14.

Búza 100 klg-ként korona 20.00—20 50 
Rozs „ „ „ 17 50- 18.00
Árpa „ „ „ 17.50-18.00
Zab „ „ „ 17.80—18.00
Kukorica,, „ „ 15.50—16.00
Bab „ „ „ 22.00-22.50

p (j K február 15

Egy vidéki jóforgalmu

korcsma

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa 

p 1 r k e r e s k e d é s é b e n 
kaphatók.

Ára 1 korona,

E!ado EhPhar zongora

kitűnő állapotban úgyszintén 
több más bútor 
cim a kiadóban.

nyáron erö« mé« 
u el átadó, esetleg csapiáros 

óvadékkal felvétetik.
Cim ii kiadóba.
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1

*‘]j. és rekedtségnél, tíidőkatarus, vagy 
"*Í szamárhurutnál az emberek millióin
1 íz A |OC ■ jí féle mell-
I karamellát

használják a három fenyő jelzéssel.
Ajj n n r n közjegyzőileg hitelesitetl 
,df; UUüU bizonyitvány orvosok és 

betegektől, tanúskodik ;i 
biztos eredményről.

1
1
1
1 Könnyen emészthető és 

igen jó izü bonbonok.
Air Csomagja 20 és 40 filler.

..................... Doboza 00 fillér.
Sj ' ' ' ‘ ,
,.ji Kapható minden gyógyszertárban 
X és dvougeriában.

1 nDr. OET^Liy
használ a drága vaniliacső helyett

okos «
.. alkalommal

ín n
lüiÚ .

V 5» ! 8 51 -
<»11 It t ol

fiUéit-

rekoifNV«; és hurut vllvii miirs jobh a

RÉTHY féle pemetefű czukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk cs határozottan. 

RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van 
Az eredetinek minden egyes darabjait rajta van » Réthy név.

1 doboz ííva (»0 fill. Nagy doboz 3 bor. 
I t kapható

tészták, kakaó és" 
tea, csokoládé és,

S
 krémek, kuglupf,

mártások, tejszín, 
puding és tortáid 
részére, ennaan/

Finom vagy porcukorral keverve min­
dennemű tészta behintésére páratlan, 

és rendkívül kiadós, igy kuglupf fánk,! 
császármorzsa stb. :••- 
Hy 1 csomag á 12 f. pótol 2—8 csövet.I 
Hr Mindenütt kapható millió receptlel!

Tészták sütéséhez csak a VALÓDI 
fslk Dr. Oetker sütőpur 12 f. használandó] 
HÍ K aphali' Ipolyságon: Dange! Béla.; 
N| Bartók Ernő, Berczeller Márton és| 

Brack Ignác uraknál.
blit», j&wstó&ái 'S SbsS»» iá

f««i

Siessen addig, mig nem késő egészségét tisszaszereznii*
Bgy Jelentéktelennek látszó meghűl*« u őessee légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését 
vonhatja maga után. Igyekezzünk Idejekorán elejét verni! a bajnak, mert a könnyelmű elha- 
nyagoláe sokszor végzetese* válhatík. A meghűlésből eredő U6h<$*ée, rekedte«*, meghülé*, 

_ * légzőszervek h&rutos megbetegedéseinél Ultficíen bevált a* orvosi
előkelőségek TI IÖK D |M Mindenütt kapható. Egy üveg éra a korona GO üli ér 
alt»! javasolt | w ö 6™ C4 i 1 v| egy nagy üveg ára * korona. Postán legkevesebb 8 (tree

50

Diana-gyógyszertár, Budapest, Károly-kórni 6, «ám

l^a
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I# Figyelem!
ff ^ an Szerencsem a nigyérdemü k o- 

Izönség szives ludomásáru hozni, hogy 
a már több éve létező

kelmefestő, vegytisztító és = 
= fehérnemű mosó

tárgyában hozott 65-3764. 1911. MB. számú 
véghatározata 1912. évi február hó 1-én 
életbe lépvén az ezen véghatározatban VI. 
számmal jelzeti s 23 községből : u. in. 
Honludvarnok, A lsét erény, Felsőterény, 
Alsósipék, Egeg, Szalatnya, Gyiigy, Mere, 
Alsószemeréd. Teszér, Felsősipék, Deménd, 
Százd, 1 Livin agyarád, Szántó, Kistoinpa,
Horváti, IjV. 1 .I Ü1 fcS ŐSZ 6 illői 'I, házmarót,

ujonan berenedezve azt a főtérre a' 
Sebük-félé házban márciusl-től át-,

, helyezen;.
Azért is ugv a vidéki, mint a beiy- 

i bel i megbízatásokkal március 1-től 
a Sebük-IVle házban kérem föl kereső I'aJ 
Pontos és jó o unkáról biztosítva™ 

hovábbi szives párlfogá.-ukat kérem 
kiváló tisztelettel

HESZ GÉZA
kelmefestő és tisztító.

Kiadó
Vámosmikolán, a Piactéren, az 
országút mellett egy

bolthelyiség,
egy első emeleti lakással, mely 4 
szobából és a hozzá tartozó épü­

letekből áll.
Bővebbet

p Turesányi Sománál.
3-3

Apntmaiói, Szint, Ossötl, Lissó községek­
ből álló közegészségügyi körben a köror­
vosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen köror­
vosi állásra magukat megválasztatni óhajt­
ják, hogy 1908. évi >! XXVI11. t.-c. 7.
§-ában előirt képesítésüket és eddigi alkal­
mazásukat igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket, hozzám 1913. évi 
március hó 1. napjának d. e. 10 órájáig 
annál is inkább adják be, mert a később 
érkező kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

A körorvosi állással egybekötött java­
dalom a következő:

Az 1908. évi XXXVIII. t.-c. 10, §-a 
alapján 1600 k törzs fizetés, mely 5 éven­
ként 200—200 K korpótlékkal emelkedik, 
a törvényhatóság előtt, megállapítás alatt 
levő lakbér és fuvardíj, valamint a szabály- 
rendelet alapján szedhető rendelési beteg- 
látogatási és műtétekért járó dijak.

A megválasztandó körorvos tartozik ma­
gát az e tárgyakban hozandó törvényható 
sági bizottsági s a székhely kérdésben ho­
zandó közigazgatási bizottsági jogerős ha­
tározatoknak alávetni.

A tót nyelv bírása kívánatos.
A választást később kitűzendő időben 

fogom megejteni.
Ipolyság 1913. január. 27.

Fodor
főszolgabíró.

UXJf XX/

jO//£tXyepeózá-ésyss/i/t c /iz-cXo* ,tc/>//}v£e££cX 
0%&?ns • ‘f/í n£<x

doAfictXcctXnis:

2823. sztjkvben f. 1711b. hisz. szőlő 1 
dűlőben 616 népsz. házzal — ingatlanból 
végrehajt, szenvedő jutaléka a b. 1. sorsz. 
a. Ritzl Kurcbacher Eleonora javára bekeb. 
lakás, élelem s ruházat kikötmeny, feltétlen 
és ugyancsak nevezett javára a lakóházra 
bekeb. holtigtartó liaszonélv. jognak az árv. 
feltételekben foglalt korlátozás melletti fen- 
tartásával 715 kor. kikiáltási árban.

Árverési feltételek.
1. Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni, a bánatpénzt pedig a megígérendő 
vételár 10 százalékja erejéig nyomban kie­
gészíteni. — Kimondatik e helyen, hogy 
amennyiben a fenti ingatlan Kurcbacher 
Eleonora holtigtartó haszonélv. jogának fen- 
tartásával 20 kor. vételárért eladható nem 
lenne, az árverés hatálytalan és az ingatlan 
a fenti szolgalmi jogra való tekintet nélkül 
lesz elárverezendő.

2., Az ingatlan csak a kikiáltási ár két­
harmadáért, vagy ennél magasabb vételárért 
fog eladatni.

3. Vevő köteles a vételár! 3 egyenlő 
arányban és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számított 30 nap, a 
másodikat az árverés jogerőre emelkedésé­
től számított 60 nap, a harmadikat ugyan­
ezen naptól számított 90 nap alatt, minden 
egyes vételári részlet után az árverés nap­
jától számított 5 százalékos kamatokkal 
együtt az Ipolysági m. kir adóhivatal, mint 
bírói letétpénz tárná! lefizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletben fog 
beszámitatni.

Kir. járásbíróság tkvi hátósága Vámosmi­
kolán, 1912. évi október 18-án Doni by s. k. 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
Katona

kir. tlkvvezető.

yj.
fit? "

ÜlV JarfvcídAct/ M/ Ásjyje/yeX
Xa/zocó/ca/cXu>tiZ/-Xä Qz///?zit/<^>nzÍ4 

______ _________________________________________________________________________________________ /izcL-Ziy}?: f'.-i £ 'Zit/t,úf/t/srteTíjze.tC

^^3^c3|cy y y yy yy y y y^PV ^ j2}/jnXtz/)
* - ^tywcJjéaÁaw £<} Jutz'c/t/6*

( siAcort/ /v</zsn/vvm<?óJa/ a — -yy N 
( gyá/ioó xtétu'uiJ a, *
^ Kapható Polgár I. m. kir dohány nagy' 
( árudájában.

A ledényi uradalomban
zárt Írásbeli ajánlatok utján
circa 20 kath. hold nagy­
ságú, — cserkéreg terme- ** 
lésre kiválóan alkalmas, - ij

erdő *
kerül eladásra. ^

Ajánlatok február 20-ig ^
beadandók

az urad. Intézőséghez 
Ledénybe.

Az ipolysági járás főssolgabirájától.
422—1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Hontvármegye törvényhatósági bizottsá­

gának a közegészségügyi körök beosztása

,_____.
fiKi'n.'ruxX, .ote/ rrtMtt/e**

5665. 1912. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. ál­
lamkincstár végrehajtató kérelme folytán 
Kocsis János nagymarosi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 24 kor. 37 fill, tőke, ennek
1912. évi május 6-tól járó 5 százalékos ka­
mata, 8 kor. 40 fill, eddigi, valamint 11 k. 
30 fill, jelenlegi és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az árverést el­
rendelte.

Minek folytán Nagymaros községházánál
1913. évi március 3-án cl. e. 10 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog az ipolysági kir. törvényszék — Nagy­
maros község határában fekvő nagymarosi

Almafák,
kiültetésre alkalmas nemes ojtványok 
kaphatók IVÁNKA LÁSZLÓ Felső- 

szemerédi kertészetében, darabja 40 

fillér.
1-2
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Na^y szállodaGrand Hotel MVD , .
Budapest, 11.., Zsigmond-utca 38-40. a Szt Lukács- és Császár-fürdőkkel szemben.

^ (A Rózsadomb parkos tövébe1’).

A modem technika legújabb vívmányainak Ííézbutor, központi gőz-
emeletes szálloda pazar .fénynyel berendezett 2o0 **ot> iái. ix ^ társalgó- 
lutés, minden szobában hidcg-meley víz, y|Manyvi.g • p / i(-m>’n(ÍSZ(1|. is. Kereskedelmi
ÜíliSfés «íkSmST Szives

í:"1e" igaza aló tnlaj^os.

.jí^cálC SI3

Beszterce • szilva, \
^m 'S ‘ * f*ry A .víczK.

Ojt " •' '
sK 1' s"-' 'j számra 

képes kőlciem. /
V„.. ^

tfhw/v i/ántí^uAxb/i/- ■*1 Áoécua
7 ve/? /;/ v-V%cq t-P-d. jj

OvermekcLet

részesít

4-4 KOPASZ tanító.

%)
PALMA

1^¥T1
valódi

1KAUCSUK-CIPÖSAROK'
I DOBOZA.
I MINŐSEGE:] 
I ARANY

thomassalak chilisalétrom
- és kálisót jutányosán - 

ajánl ós állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton

Ipolyság.

Icíllönös <‘i 5il d-l»;- I
Ha Forhinnal ,,oiiuvt<>z, 
Rézkenporral v*
Bag óllal öli a s/.iilőiiial.vl :

I-Síür 4
Kevesebb „

> a gond, 1

n hevesebb |
a munka,

r-szcr * 
hevesebb, 
amunkabér!

sokszorta n.egjav tolt bordói keverék és számla an kos ono- ^V'ftVna^iakV A 
mert a rUHSIil^ tanúsága szerint mindenütt a legnagyoob megelegcdess

-nak nincs üledéke, vízbe dobv azonnal óid. idik és biztosan puszíitja a P^«"0S^P®,^t’ 
egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic tapadokepessegc oly nagl. ^ 
harmatnál permetezhet vele: használata óriási munka- és p-nz neg 

II II I I 1 v lent, mert az anyag teljesen lmsz !
rf ... in I j használjanak saját érdekükben Califroniai lét, a gyümolcsiovaiok
Íríliimn RP RQ/RK elleni védekezés e rovarenyvet minden kártékony 1(?v^' lL, !'t
ÍJLjUlilUlUjMjI ■ UJLUíX r,)varf0gó övét az összes kártékony rovarok elfogására. Laurinat
a rovarok ellen nyári védekezésre Lauril Karbolineumot a rovarok ellem téli v^d(^P“s.rn Quassia- 
oltóviaszt az oltványok nemesítésére, lehaeuinint a zsenge virágok pernntezesérc. N t,o v 
kivonatot faiskolák p rmetezésére Topomon mezei egerek pusztítására. Pampiit iox. k ; "
elfogására. Tess k min lezen cikkekről kimerítő leírást es használati utasítást kuni, melyei m„ye

és bérmentve küld az összes érdeklő löknek a
i—' z \ nil! KT szőló'poniiete/.óisi :»ii.vaug.vú»|
r U K ti 1 1N BUDAPEST. VI., Váci-ut 93. |

viibtmint képviselőié: NEDECZKY és TÁRSA Balassagyarmat.____|

Meghívó.
A Hontmegyei Népbank Részvénytársaság

----------- 1913. évi február hó 26-án délután ^ órakor .
Ipolyságon, az intézet helyis^éuert tartja

IX. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak..

Tárgysorozat:
1. Az 1912. évi zárszámadás és mérleg megállapítása.
2. Az igazgatóság jelentése és az abban foglalt javaslatok elintézése.
3. A nyeremény feletti határozat.
4* A felügyelő bizottság jelentése.
5. Megbízatása az igazgatóságnak, hogy alkalmilag az intézet számára 

megfelelő házat vehessen.
6. A'/ igazgató fizetésének megállapítása.
7. Az elnök, másod elnök, igazgató, 2 helyettes igazgató, 24 igazgatósági 

tag és 5 felügyelő bizottsági tag választása.
Ipolyság, 1913. február hó 10-én.

Az igazgatóság.1-2

Eladó ház!
Ipolyságon az Iskola utcában

4 szoba, konyha mellékhelyiségekkel nagy 
---------------------------kerttel-------------------------------
szabad kézből eladó.

Bővebbet

GANSEL ARMIN urnái
Ipolyságon.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYŐRSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.

EB.


